Технологическая карта урока 


Обучение сочинению-рассуждению (в рамках подготовки к ОГЭ) Тайна имени
(Тема урока)
 

1.        Цель  урока:  : повторение и обобщение правил  по орфографии и пунктуации, изученных в курсе 5-6 классов; обучение сочинению- рассуждению в рамках подготовки к ОГЭ; комплексная работа с текстом; формирование навыков исследовательской работы у обучающихся.

  2.  Развивать:

 -умение видеть и исправлять свои ошибки, оценивать простые ситуации и однозначные поступки как «хорошие» или «плохие» (личностные УУД);
– умение   обнаруживать и формулировать учебную проблему совместно с учителем; определять и формулировать цель и тему на уроке с помощью учителя; находить и исправлять ошибки самостоятельно; определять степень успешности выполнения своей работы и работы других, исходя из имеющихся критериев; соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать его (регулятивные УУД);
– умение совместно договариваться о правилах поведения на уроке  и следовать им; оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; делать взаимопроверку, самопроверку. (коммуникативные УУД);
– умение ориентироваться в своей системе знаний и осознавать необходимость нового знания; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя свой жизненный опыт; представлять информацию в сжатом виде (познавательные УУД).
 Цели
         - обучающие:  обучать  подбирать  и систематизировать материал к сочинению;
 

         -развивающие : - развивать умение работать с текстом, умение решать тестовые задания;

-воспитательные : воспитывать любовь к  художественному слову,  чувство уважения к своей семье, стране. 
         3. Тип урока: урок развивающего контроля.
1. Формы работы учащихся : в парах, индивидуальная, самостоятельная

2. Необходимое оборудование:   тесты для каждого,  сообщения учащихся по результатам исследовательской работы, презентация с материалами к уроку; лист взаимопроверки и  рефлексии  на каждой парте.
3. Структура и ход  урока
СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	№
 

 
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Время


	1.
	Оргмомент
	Проверка готовности к уроку, готовность к восприятию

	Готовят  к уроку рабочее место
	1мин.

	2.
	Проверка домашнего задания 
	  Организует взаимопроверку домашнего задания
	Слушают и  отвечают на вопрос учителя, исправляют ошибки, выносят на поля, оценивают  работу соседа по парте. 
	2мин.

	3.
	Актуализация опорных знаний. Введение в тему
	Учитель задает вопросы:
 Ребята,  какую исследовательскую работу мы проводили?
 Кто знает, что обозначает аббревиатура ОГЭ?
А умеем ли мы писать сочинение-рассуждение , которое будем писать на ОГЭ? 
Сегодня на уроке мы  будем решать не простой тест. Ваш тест составлен  по образцу теста ОГЭ. И по  тексту, данному в тесте, мы должны написать сочинение.    

Давайте определим тему сегодняшнего урока.
  
	Определяют тему урока 

 

Запись темы урока в тетрадях.

 
	2 мин

	  4.
	Постановка цели.
	Ориентирует на формулировку цели урока:

Давайте сформулируем цели нашего урока.

1.Чему мы должны научиться?

2.  Мы с вами проводили исследовательскую работу и много узнали о своих фамилиях.    С этой темой связан и текст нашего теста. Можно ли использовать эти знания для написания сочинения?
	 Учиться писать сочинение-рассуждение  в форме, предусмотренной ОГЭ. Учиться подбирать  и систематизировать материал к сочинению

	1

мин.

	5.
	 Работа с текстом, выполнение тестовых заданий к нему . 

 

 

 
	  Организует работу.
Первый вариант выполняет задания: нечётные.

Второй вариант  выполняет задания:  чётные

( учащиеся, справившиеся быстрее других, выполняют творческое задание на составление тестового задания из данного материала)


	 

   Внимательно читают текст. Решают тестовые задания
.

 


	10

мин.

	5.
	 

 Взаимопроверка 

 

 

 
	   Организует проверку решения тестовых заданий. Задаёт вопросы на проверку осознанности текста:
 Как вы озаглавили текст?
 О чём мы узнали из прочитанного текста?

 Кто успел выполнить творческое задание?
	 Учащиеся  оценивают работу   соседа по парте ( все задания и ответы проговариваются) и  выставляют оценку в листы взаимопроверки
 Зачитывают составленные ими тестовые задания, получают баллы
	 

 

 

 

5
мин.

	6
	Выступление учащихся с презентацией исследовательской работы   


	 Происхождение фамилий – тема, которая всегда интересна любознательным и пытливым, а именно такие ребята учатся в нашем классе. Почти все они приняли участие в  исследовательской работе о происхождении своих личных имен и фамилий. 


	  Выступают с сообщениями о происхождении своего имени и фамилии.
 Показывают подготовленную совместно презентацию.
Оценивают выступления и выставляют оценки в листы взаимопроверки.
 
	12 мин.


	7.
	Рефлексия
	Беседует  с классом. 
Что мы  узнали о происхождении фамилий?
 Мы можем теперь высказать свои мысли по этой теме, написать сочинение?
Мы сделали шаг к ОГЭ?


	  Проговаривают всё, что изучили и  запомнили на уроке.

 Отвечают на вопросы, обобщают полученные знания
	3 мин.

	8.
	Домашнее задание
	 Как вы думаете, какое домашнее задание  должно бы стать итогом сегодняшнего урока  ?
	Написать сочинение–рассуждение  на тему: «Какие загадки таит в себе фамилия человека».

	1 мин.

	9.
	 Оценивание
	 Ещё мы учились оценивать свою работу и работу своих одноклассников?
 Выставление оценок по оценочным листам. 


	 

 Принимают участие в выставлении оценок, оценивают проверенные работы.
	2 мин.

	10.
	Итог урока
	Дети, как вы думаете, каким у нас получился урок? Почему?

 Спасибо за урок!
	 Заполняют листок рефлексии
	1 мин.


 

